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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’mn 98 inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılarımla arz ederim.

\Gülcan KIŞ

Mersin Milletvekili

2024 Ekim ayma ait kurulan ve kapatılan şirketlere ilişkin istatistikler, ekonomik

yapıdaki istikrarsızlıkları ve güçlükleri ortaya koymaktadır. TOBB ve TESK verilerine göre,

2024 yılımn ilk on ayında kurulan şirket sayısı bir önceki yıla göre % 13,38 oramnda azalmış;

kapanan şirket sayısı ise %7,58 oramnda azalmış olmakla birlikte halen ciddi seviyelerde

seyretmektedir. Bu durum, özellikle küçük ve orta ölçekli işletmelerin (KOBİ) ekonomik

baskılara karşı dayanamamasımn bir göstergesidir.

Toptan ve perakende ticaret sektörü, kurulan işletme sayısmda %14,08 ve kapanan işletme

sayısında %9,49 oramnda azalma ile öne çıkmaktadır. Bu tablo, sektörel çöküşleri ve arz-talep

dengesindeki sorunların derinleştiğini göstermektedir. Ekonomik çözüm paketlerinin etkisiz

kalışı ve şirketlerin kapamş nedenleri, daha yakından ineelenmeyi gerektirmektedir.

1. 2024 yılımn ilk on ayında kurulan ve kapanan şirketlere ilişkin veriler incelendiğinde,

bu düşüşlerin temel nedenleri nelerdir? Bakanlığımz bu konuda herhangi bir çalışma

yapmış mıdır?

2. Toptan ve perakende tiearet, inşaat ve imalat gibi kritik sektörlerdeki kuruluş ve kapanış

oranlarındaki gerilemeler için sektörel bazda hangi politika çalışmaları yapılaeaktır?

3. Deprem bölgelerinde kurulan işletme sayılarında %6,8 oranında azalma, kapanan

işletme sayılarında ise %14,3 oranında artış olduğu gözlemlenmiştir. Depremden

etkilenen bu bölgelerde işletmelerin ayakta kalması için hangi destek mekanizmaları

devreye sokulmuştur? Bu desteklerin etkinliği nasıl değerlendirilmiştir?

4. Şirketlerin yaşamsal döngüsünde gözlemlenen artan kapamş oranları, özellikle

ekonomik daralmanın ve maliyet artışının etkileriyle nasıl ilişkili görülmektedir?

Şirketlerin faaliyetlerini sürdürebilmeleri için hangi yapısal reformlaröngörülmektedir?

5. KOBİ destekleri konusunda, mevcut köklü sonınlarm önüne geçmek amaeıyla yeni hir

destek paketi planlanmakta mıdır? Bu paket hangi alanlara odaklanacaktır?


